

习近平对防汛救灾工作作出重要指示强调

全面压实政治责任 落实落细各项防汛措施 全力保障人民生命财产安全

李强作出批示

新华社北京7月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出,近日华东、华北、东北等地持续遭遇强降雨,引发洪涝和地质灾害,造成北京、河北、吉林、山东等地重大人员伤亡和财产

损失。要扎实做好防汛抢险救灾各项工作,全力搜救失联被困人员,果断转移安置受威胁群众,最大限度减少人员伤亡。

习近平强调,当前正处在“七下八上”防汛关键期,各地区和有关部门要树牢底线思维、极限思维,全面压实政治责任,落实落细各项防汛措

施,盯紧守住薄弱环节和重点部位,科学调配救援力量和救灾物资,确保发生突发紧急情况后第一时间响应、第一时间处置,全力保障人民生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,北京市密云区暴雨洪涝灾害造成重大人员伤亡,要

在浙江工作期间,习近平深刻指出:“文化的力量,或者我们称之为构成综合竞争力的文化软实力,总是‘润物细无声’地融入经济力量、政治力量、社会力量之中,成为经济发展的‘助推器’、政治文明的‘导航灯’、社会和谐的‘黏合剂’。”

把文化建设摆在更加突出位

置,增强先进文化的凝聚力、解放和发展文化生产力、提高社会公共服务能力……习近平始终从文化深处思考浙江改革发展重大问题,为浙江现代化进程注入文化之魂。

上善若水,润物无声。

沿着习近平总书记在浙江的文化足迹,循迹溯源,我们深深感受到伟大思想蕴含科学真理价值、强大精神力量、博大文化情怀……

“精神聚人心”

嘉兴南湖,游客如潮。

红船、南湖革命纪念馆,使人心潮澎湃;烟雨楼、揽秀园,历史的烟雨迷蒙,令人唏嘘慨叹——

7000年前,马家浜文化在这里出现;千百年来,烟雨楼见证了这里迁客骚人络绎不绝,文化脉动,汨汨滔滔;

104年前,一叶红船,见证了中国历史上开天辟地的大事变,中国革命历史掀开崭新一页,红色文化,百年流光……

2002年10月,习近平履新浙江不久便来到这里,他感慨道,嘉兴确实是一块风水宝地,人杰地灵,历史文化和革命文化源远流长。

“他走进纪念馆参观史料,登上

红船,瞻仰一大会议址。”南湖革命纪念馆原讲解员黄晓琦向我们回忆当年场景,“当时,南湖革命纪念馆展陈面积只有500多平方米,无法容纳不断丰富的文物史料,也难以承载日益增长的参观人流。”

能否另辟地址,建设一座新的纪念馆?

习近平当即表示同意,指出:“革命传统教育十分重要,要不断扩大影响。”

他感慨地说,我们的党员同志能够来到南湖看一次展览、听一次党课、学一次党章、观一次专题片、瞻仰一次红船、重温一次入党誓词,就能得到“精神传承、思想升华”。

南湖之行后,新馆建设迅速被提上日程。选址、设计、风格……每一个环节,习近平都亲自过问。

南湖之行,更让习近平思绪万千——

如何把历史赐予我们的文化价值观转化为开拓未来的不竭动力?

2005年6月21日,《光明日报》刊发习近平的署名文章《弘扬“红船精神”走在时代前列》,“红船精神”被首次提出并阐释——“开天辟地、敢为人先的首创精神,坚定理想、百折不挠的奋斗精神,立党为公、忠诚为民的奉献精神”。

他深刻指出,“红船劈波行,精神

聚人心”,“红船精神”正是中国革命精神之源。

“‘红船精神’是激励我们把握发展这一时代主题和党执政兴国第一要务,大胆探索、创新创业的强大思想武器。”

红船起航于浙江,更是推进浙江发展的精神力量所在。时代在进步,形势在变化,如何弘扬“红船精神”“浙江精神”?如何赋予“浙江精神”以新的时代内涵?

习近平反复思考,反复探索。

每至一处调研,习近平都要看地方志,往往翻阅至后半夜,从宏阔历史视角,探寻浙江的精神密码——

卧薪尝胆、精忠报国、经世致用、义利并重、工商皆本、知行合一……“浙江的文化及其内化于人们心灵中的人文精神,是引领和推动浙江发展的最深层次的原因”。

每至一处调研,习近平细心观察,深刻感受涌动于浙江人血脉里的时代张力——

蚂蚁岛精神、大陈岛垦荒精神、海霞精神、“四千”精神……“世界在变化,时代在进步,形势在发展。与时俱进是马克思主义的理论品质,也是浙江精神的内在要求。”

习近平亲自指导,进行专题大调研。

课题组分赴全省各地,扎根困难较多、情况复杂、矛盾尖锐的一线。习近平嘱咐大家,调研要着重回答三个问题:老祖宗留下了什么?改革开放以来创造了什么?面向未来还缺什么?

一份又一份报告,一次又一次批示,字字斟酌,句句推敲。

2005年初,浙江全省展开了一场“与时俱进的浙江精神”大讨论。在此过程中,习近平亲自召开各界座谈会。讨论历时一年,热潮迭起。

真理越辩越明,思想越炼越清。

2006年2月5日,春节后上班首日,习近平在《浙江日报》头版发表署名文章《与时俱进的浙江精神》。全文开宗明义——浙江精神世代传衍,历久弥新,始终激励着浙江人民励精图治,开拓创新。文章提出12字“浙江精神”——求真务实,诚信和谐,开拓图强。

求真务实源自马克思主义的实事求是,诚信和谐汲取儒家思想的精华,开放图强则是改革开放的时代呼唤。

这12字精神,蕴含历史底蕴,孕育时代动力,激励着浙江人民永不自满、永不停息,干在实处、走在前列……

(下转第四版)

周口——漯河枢纽经济先行区:

把交通优势转化为经济优势

中共中央办公厅 国务院办公厅印发《育儿补贴制度实施方案》

□□□ 详见第二版 □□□

市政协召开党组(扩大)会议

本报讯(记者 乔小纳)近日,市政协党组书记、主席牛越丽主持并讲话。市政协副主席任哲、岳新坦、赵万俊、李宁、李应权、程若光、宋力、刘汉瑜、王富生及秘书长卢海洋出席会议。

会议集中学习习近平总书记近期重要讲话精神,传达学习省委政协工作会议和省政协纪念政协成立75周年座谈会精神,传达中央层面学习教育工作专班相关文件精神。

牛越丽指出,省委政协工作会议



河南阿尔本年产500万件(套)中高档服装生产技术改造项目,总投资6920万元,主要对企业研发中心和生产设备进行升级改造。目前,该项目已完成并投产,新增就业岗位1900个。

记者 王映 摄

斩断伸向未成年人的诈骗黑手

让人防不胜防。诈骗分子先是利用未成年人社会经验不足、暑期想赚取“零花钱”的心理,还有部分求职者急于找到工作、有一份收入的心态,以“日结150元”“单次赚万元”“免费领巨款”等话术套路突破心理防线。然后再使用QQ、微信等社交平台与“目标”进行沟通交流,慢慢“渗透”。在此过程中,电诈分子或是伪装成“线上客服”,发布所谓“购金任务”等兼职工作信息,实际引导青少年等打工群体群发“快递到件”“订单异常”等诈骗短信;或是远程操控未成年人进行购金洗

钱、转移不明资金等操作,让参与者在不知情中成为违法犯罪的帮凶。

对未成年人来说,如果受骗上当,深陷其中,不仅可能导致个人财产损失,面临电话卡、银行卡被停用的风险,更严重的是有可能触及法律的红线。2022年12月1日起施行的《中华人民共和国反电信网络诈骗法》对电话卡、银行卡等电诈手段和方式进行了明文规定,个人电话卡、银行账号均实行实名制管理,滥用这些工具协助诈骗,需承担相应法律责任。

面对这样的骗术,家庭和学校加

强对未成年人的反诈教育是必不可少的一环,帮助他们增强自我防范意识,提醒未成年人如发现诈骗线索,或者怀疑兼职工作有问题,应及时向警方举报。执法部门应及时发布相关警示信息,强化监管与打击。

唯有社会各界多方协同筑牢防线,才能斩断电诈“链条”,让诈骗无处遁形。

今日谈

□记者 王永剑

7月23日,河南省拟重点培育的6个枢纽经济先行区名单公示结束。其中,周口—漯河枢纽经济先行区目标明确,把交通优势转化为经济优势,形成强大的经济辐射力和带动力,助推区域经济高质量发展。

上榜——战略布局

沙颍河航道是中原地区通江达海的黄金水道,周口和漯河港被定位为“双核驱动”主体,承担构建中原出海新通道的重任。

周口依托淮河流域唯一港口型国家物流枢纽,聚焦大宗货物集散。周口港与漯河港错位发展,旨在整合资源,避免同质竞争,形成协同效应。两港将深化航道共建、信息共享,打造辐射中西部、对接长三角的开放门户,积极融入全国统一大市场建设。

重点培育周口—漯河枢纽经济先行区是落实省委、省政府加强流域联动、区域协调发展的战略要求。

区位——优势明显

周口—漯河枢纽经济先行区,位于沙颍河黄金水道沿线,通过沙颍河航道实现水路无缝衔接,并依托宁洛高速、G329国道等干线公路构建陆运网络,形成“水陆并进”的综合交通体系。周口—漯河枢纽经济先行区总规划面积47.79平方公里,其中周口片区位于周口市东南部,占地面积28.89平方公里。

周口—漯河枢纽经济先行区坐拥沙河、颍河、贾鲁河三川水资源,地处“淮河流域生态经济带”与“黄河流域生态保护和高质量发展”两大国家战略的交汇点,同时位于中原经济区东南部,可连接长江经济带等关键节点,区位优势显著。

交通——立体格局

周口—漯河枢纽经济先行区坐拥沙颍河黄金水道,内河航运主导地位突出,区域内综合立体交通网络加速成型,“北上南下”“东出西进”便捷。

交通网络方面,漯阜铁路连接京广、京九、京沪铁路,郑合高铁直达北京、上海等国内主要城市,平漯周高铁正在建设;沙颍河黄金水道常年通江达海;通用机场建成投用,民用机场全面推进;1小时直达郑州国际机场。“双十字”铁路网+“三联四横”高速公路网,运输效率高。

物流体系方面,“市区县园乡站村点”物流配送体系健全,服务范围广。作为全省对接“海上丝绸之路”的新起点,构建起贯通国内外的立体物流网络。

功能——布局产业

周口—漯河枢纽经济先行区将被打造成郑州都市圈南部出海口、融入全国统一大市场建设的重要节点。其有多重功能,“四区”定位。

中部交通物流多式联运优势区:推进大宗物资和集装箱多式联运标准化、智能化建设,提升全省综合物流体系运行效能。

区域协调发展示范区:构建深度合作新机制,作为河南省区域协调发展战

略支点。

临港经济优化调整承载区:发挥沙颍河航运优势,推动两地临港产业优势互补,优化调整,协同发展。

河南省港口枢纽经济发展核心区:依托周口—漯河枢纽经济先行区建设,推动“港口+产业+城市”深度融合,加快发展临港偏好型产业集群,形成“前港后厂”产业布局。

(下转第二版)